

爱心涌动伙山村 众力共筑致富路

走进双廊镇伙山村村民罗登莲家，扶措施。伙山村村委会主任王光明介绍，为了从根本上帮扶村民，建档立卡户遇到了困难可以马上与有关挂钩单位或个人联系，也可与村里的帮扶小组联系，帮扶小组长由各村民小组的组长担任，除了帮助村民，还负责对扶贫工作进行动态调查、监督，确保扶贫工作取得实效。

罗登莲家共有三口人，丈夫已去世，她一个人带着两个女儿生活，大女儿在一所中专学校念书，小女儿还在念小学，一家人的生活费仅靠10多亩靠天吃饭的山地生活，加之两个女儿正处在求学期，家中陷入了贫困，为实现脱贫，村委会引进了包谷种植大户，以每年300元/亩的价格将村民的山地进行统一出租，罗登莲家中共有12亩地，这样她们家一年的固定收入有了3600元；今年8月，挂钩帮扶单位大理市公安局给她家发了150只鸡苗，扣除饲养各种成本，预计半年后能收入15000元左右，这样家庭年收入可达33600元左右，平均每人每年可达11200元。

在罗登莲家的外墙上，记者看到有一块脱贫攻坚挂牌帮扶责任公示牌，巴掌大小，蓝底白字，从牌子上可以看到户主姓名、挂钩帮扶单位及联系电话、挂钩帮扶责任人及联系电话、扶贫工作队队员姓名及联系电话、致贫原因和主要帮

脱贫攻坚在行动

市旅游文体广电局大理广电网公司向五星村赠送广播影视设备

为深入贯彻落实中央、省、州市党委、政府《关于进一步加强扶贫攻坚精准扶贫工作》的通知精神和州市党委、政府、州直播卫星公共服务领导小组办公室《关于对大理州直播卫星户户通后续建设任务进行调整的通知》要求。在今年年初省州配套资金不足的情况下，市旅游文体广电局自筹资金20万元，分别赠送双廊镇140套、太邑乡57套、上关镇9套（含9台电视机）“户户通”广播影视设备。

在前期由镇、村陆续分发到户的情况下。8月11日，大理市旅游文化体育广播电视台携手大理广电网公司，驱车前往上关镇青索村委会、双廊镇五星村委会。文志伟 杨可珠

（上接第一版） 大戏以歌仙李三姐和小石匠之间的爱情故事为主线，讲述了手艺精湛、善唱山歌的外来艺人小石匠、疲惫不堪的马帮队伍相继来到弥渡密祉桂花箐傍，在亚溪河边与洗衣嬉戏的十姐相遇。在剧情推进中，小石匠与李三姐真心相爱，并不负众望，为桂花箐夺取了歌状元；有胆有识闯夷方的马锅头与鲁二少爷与小九妹情投意合。在铁柱庙会盛大的场景中，众年轻男女牵手欢歌，展现了弥渡“花灯艺术之乡”和谐共融的特殊魅力。

该戏时长100分钟，共分八场，规模宏大，波澜起伏，把弥渡花灯元素与现代艺术表现手法有机结合，遴选了弥渡极富传统文化底蕴的桂花箐、铁柱庙、文盛街3个地方充满民族风情的场景设计，取材自《小河淌水》《绣荷包》《大姐》《弥渡山歌》等24首弥渡花灯民歌曲调。

记者 陈曙娟



为进一步加强公务用车制度改革后法院执法执勤车辆的使用管理。8月26日早上九点正，大理市法院凤仪法庭院内停着一排排黑色的车辆，大理市法院办公室的工作人员正在进行车辆的检查与验收工作。蒋理智 摄

下关城区将设210个临时月饼摊位

一年一度传统中秋佳节来临之际，为了给月饼经销商提供优质服务和经营场地，方便广大市民购买中秋月饼。根据临时摊位设置方案，月饼销售需于8月29日—9月4日提交申请。由市城管局会同相关物管公司对摊位进行联合审批，并对个别月饼市场实行统一规划定位、统一摊点设置、统一经营时间，要求月饼经销商做到摊位摆放整齐、垃圾随产随清，同时加大巡查监管力度，对违规设置摊点、随意流动叫卖的进行说服劝导，以确保节前市容秩序井然有序。蒋华先

安全在于心细事故出自大意

8月26日，我市召开玉米高产创建暨新品种展示现场观摩会议，组织栽培、植保专家及农技人员、种子公司、销售大户进行现场观摩。通过现场品种展示，促进我市玉米主导品种、优良新品种推广种植和玉米主推技术的推广应用。

玉米生产是我市粮食生产的主要产业之一。今年，由州农科院粮作所、市种子管理站承担的玉米高产创建（绿色增产模式高产攻关）及现代种业监管与发展项目（新品种示范、展示）在我市湾桥镇中庄村实施，示范面积260亩，主要示范品种为“云瑞999”“云瑞505”和“大玉10号”三个品种。同时，在示范区开展玉米新品种引进试验和高产攻关工作，承担云南省鲜食玉米生产试验2套，18个品种；普通杂交玉米新品种试验1套，6个品种；普通杂交玉米新品种展示试验1套，32个品种；普通杂交玉米新品种生产试验1套，2个品种；粮饲玉米新品种示范展示1套，35个品种；鲜食玉米新品种示范展示1套，21个品种。目前，玉米高产创建暨新品种展示核心示范区玉米已进入成熟期，是玉米品种田间观摩的关键时期。

项目实施中，州农科院粮作所、市种子管理站根据土壤养分丰缺、玉米需肥规律和田间肥料效应试验结果科学施肥，提高肥料利用率；降低生产成本，实行绿色种植，减少农业面源污染，切实保护洱海。同时，采用地膜覆盖，在增施有机肥的基础上，施玉米专用缓控释肥、重施穗肥，提高玉米产量和品质。

当天，与会人员先后观摩了湾桥镇湾桥村玉米高产创建核心区新品种展示、州农科院凤仪粮作所试验基地鲜食玉米展示，听取技术人员关于参展玉米新品种丰产性、抗逆性、适应性及生长表现情况，高产创建示范样板丰产技术集成栽培等情况介绍。通过现场观摩，使新品种展示示范基地和高产创建样板成为科技成果的“展示田”、技术推广的“样板田”，为农技推广部门和各种经营单位在新品种推广、经营提供了参考和依据，为推进我市玉米生产品种及技术革新、维护粮食生产安全提供了有力保障。记者 罗绍亮

银桥镇结合“两学一做”治理“为官不为”

银桥镇针对“两学一做”学习教育中镇村干部“不愿为、不会为、不敢为”等“为官不为”问题，挖病根、找病灶，查病理、下猛药，出重拳整治“为官不为”行为，营造风清气正、奋发有为的干事创业氛围。

结合“不愿为”，深入开展理想信念教育。针对有的镇村干部“在岗不在状态，在位不谋其事”，混日子，熬年头，寄希望于论资排辈、组织照顾等“不愿为”现象，通过深入开展“两学一做”学习教育，引导全镇广大党员干部群众崇尚事业、追求卓越，知恩于心、感恩于行，铭恩奋进，增强建设美丽幸福“金水银桥”的使命感和责任感。

一是认真学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党员权利保障条例》等党内法规，让每位党员自觉树立纪律规矩意识，守住共产党员为人做事的基准和底线。二是认真学习习近平总书记关于改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的重要思想，党中央治国理政新理念新思想新战略等，引导党员深入领会系列重要讲话精神。三是做合格党员，对照习近平总书记关于“七个有

之”、“五个必须”等重要论述，认真践行“三严三实”和“忠诚干净担当”要求，认真践行好干部标准，做心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒的合格党员领导干部。四是结合思想工作实际，制定相关改进作风具体措施。制定银桥镇村干部管理实施办法，对镇村干部“不愿为”的十种现象进行明确界定，切实改进作风，切实解决为官“不愿为”问题。

结合“不会为”，树立正确用人导向。针对有的镇村干部在经济发展新常态下犯怵，对依法办事感到恐慌，面对洱海流域环境综合整治等待观望，消极应付等现象，树立正确用人导向。一是提供竞争平台，把改革发展重点领域、急难险重工作项目当作主赛场，让镇村干部在公开公平环境中赛作为、比担当，使有为者有位，担当者重用，不让老实人吃亏。二是完善民主推荐制度。科学把握“群众公认”，防止简单“以票取人”，不让投机钻营、好人主义得好。三是建立基层干部关怀机制。镇党委、政府为实干者撑腰、为担当者担当，对在大胆探索、攻坚克难过程中存在工作失误的干部理解宽容，对因坚持原则、敢抓敢管的干部委以重任，让担当者

上位。今年村委会换届选举，各村“三委”委员结构进一步优化；机关各部站（所）负责人的岗位进行了有针对性的调整，让“不会为”者让位，能者上位，进一步激发了镇村干部“主动作为”的积极性。

结合“不敢为”，进行专项集中整治。针对有的镇村干部怕“惹事”、怕“出事”、怕“树敌”等不敢抓、不敢管，缺乏担当精神的现象，及时制定《坚决纠正和防止“不作为、乱作为”问题集中整治活动工作方案》，明确“五不作为、五乱作为”范畴，让镇村干部主动把握底线，自觉遵守、主动作为；开展警示教育，剖析典型案例，明辨是非，认识危害，引起警醒；严明组织纪律，勤督查、多暗访、常曝光、严查处，对“不敢为”现象严格问责、严肃执纪，视其情节进行警示及诫勉谈话、通报批评、调整工作岗位，直至纪律处分。

赵品芬

**抓“两学一做”教育
干跨越发展实事
建全面小康大理**

8月27日，大理黄岗实验中学新生军训结营仪式举行，学校希望通过军训活动，让学生保持军训中的作风，努力学习，报效祖国。大理黄岗实验中学每年都把军训作为学生社会实践的重要内容，每年新生军训已成为学生进入高中学习、生活的第一课。

记者 郭鹏昌 摄



市司法局筑牢“人民调解防线”化解矛盾

为维护社会和谐稳定，建设平安幸福新大理，市司法局筑牢“人民调解防线”化解矛盾，积极部署重大不稳定问题和隐患的摸排化解工作。

围绕“筑牢人民调解防线助推美丽大理建设”主题活动深入开展，市司法局充分发挥人民调解组织和人民调解员“人熟、地熟、情况熟”的优势，对可能出现的重大不稳定问题隐患苗头及时发现，超前介入，把问题解决在萌芽状态，防止矛盾纠纷激化升级。在排查中发现的不稳定因素、重大问题等苗头隐患确定专人负责，迅速及

时上报，确保信息渠道畅通。紧紧围绕可能影响社会稳定的安全、不确定因素，加强对重点乡镇、重点社区、重点领域、重点行业的安全隐患排查。各司法所在走访排查过程中注重政策法制宣传教育，让公共法律服务体系惠及群众，对排查出的矛盾纠纷，引导居民群众通过法律程序、运用法律手段解决，对一时化解不了的，做好对群众的政策解释、情绪疏导等工作，加强与信访部门、人民法院的合作与沟通，善于利用“访调对接”、“诉调衔接”机制化解群众信访案件。

杨婧伟

云南省农村土地承包经营权确权登记颁证和流转工作政策百问

52. 土地发包方有什么权利和义务？

答：《中华人民共和国农村土地承包法》第十三条规定：“发包方享有下列权利：（一）发包方集体所有的或者国家所有依法由本集体使用的农村土地；（二）监督承包方依照承包合同约定的用途合理利用和保护土地；（三）制止承包方损害承包地和农业资源的行为；（四）法律、行政法规规定的其他权利。”第十四条规定：“发包方承担下列义务：（一）维护承

（待续）

包方的土地承包经营权，不得非法变更、解除承包合同；（二）尊重承包方的生产经营自主权，不得干涉承包方依法进行正常的生产经营活动；（三）依照承包合同约定的用途合理利用和保护土地；（四）执行县、乡（镇）土地利用总体规划，组织本集体经济组织内的农业基础设施建设；（五）法律、行政法规规定的其他义务。”

后将站在楼顶边缘的两名男子强制带离危险区域，并行政拘留八日。警方提示：做任何事应三思而后行，不要采取极端行为，以免对自己和社会造成不良影响。遇已是触犯法律的违法行为。遇到问题可逐级反映诉求，通过合法途径解决。何晓风

目前，两人因扰乱单位